



OKROŽNICA ZA SREDNJE ŠOLE

MOŽNOSTI SODELOVANJA Z MINISTRSTVOM ZA OBRAMBO RS IN SLOVENSKO VOJSKO

Ministrstvo za obrambo RS (MO) in Slovenska vojska (SV) obveščata o različnih možnostih sodelovanja, ki so na razpolago dijakinjam in dijakom. Odločili smo se, da vam predstavimo spremembe na obrambnem področju, ki se tesno navezujejo na srednješolsko izobraževanje in so namenjene dijakom. Konkretnije so v okrožnici razložene spremembe na področju zaposlovanja, štipendiranja in opravljanja delovnih praks.

1. Zaposlovanje z zaključeno osnovno šolo

Poglavitna novost, ki jo MO uvaja z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o službi v Slovenski vojski (ZSSloV), omogoča mladim z nedokončano srednjo šolo, v starosti od 18 do 27 let, zaposlitev v SV in hkrati financiranje stroškov pridobitve srednje splošne, poklicne in strokovne izobrazbe. Z ZSSloV je omogočena zaposlitev v SV z dokončano osnovno šolo, s tem da kandidat ob sklenitvi pogodbe o zaposlitvi z MO sklene tudi pogodbo o izobraževanju ob delu za pridobitev srednje poklicne ali srednje splošne ali srednje strokovne izobrazbe. Kandidat mora ostati v delovnem razmerju na MO najmanj dvakrat toliko časa, kolikor je trajalo izobraževanje. Kandidat za zaposlitev, ki se ob sklenitvi pogodbe o zaposlitvi že izobražuje za pridobitev srednje poklicne ali srednje splošne ali srednje strokovne izobrazbe, pa je upravičen do povračila stroškov izobraževanja, ki so mu nastali pred sklenitvijo pogodbe o zaposlitvi z MO. S posameznim izvajalcem izobraževanja za pridobitev srednje poklicne ali srednje splošne ali srednje strokovne izobrazbe MO sklene pogodbo, s katero se opredelijo izvedba izobraževalnega programa in stroški izvajanja.

2. Štipendiranje

MO in SV nudita finančno podporo dijakom in študentom v času izobraževanja v obliki štipendij. Za dijaka znaša višina štipendije 25 % minimalne plače v RS, kar znaša trenutno od 300,84 EUR do 457,23 EUR na mesec. Za študenta znaša višina štipendije 32 % minimalne plače v RS, kar trenutno znaša od 384,96 EUR do 541,35 EUR na mesec. Višina štipendije je odvisna od letnika vpisa in povprečne ocene, torej je višja z dodatkom na opravljeni letnik in z dodatkom na učni uspeh. Štipendist ima tako zagotovljeno socialno varnost in zanimivo ter razgibano zaposlitev v SV takoj po koncu študija.

MO je za šolsko/študijsko leto 2023/2024 razpisalo dva javna natečaja za podelitev 150 štipendij dijakom poklicnih in srednjih šol za poklic vojaka ter 80 štipendij za študente prve bolonjske stopnje in višje za poklic častnika SV. Za poklic vojak SV, s srednjo šolo, so prednostna področja predvsem poklici tehničnih smeri kot so strojništvo, elektrotehnika, računalništvo, informatika, telekomunikacije, gradbeništvo, promet, pomorstvo, kemija, mehatronika, zdravstvo ter za poklic avto serviserja in kuharja.

Za poklic častnika SV, prva bolonjska stopnja, so zaželena področja medicina, zdravstvena nega, računalništvo in informatika, strojništvo (letalstvo, letalski inženir, ladijsko strojništvo, strojništvo), elektrotehnika, pomorstvo in promet (navtika), kemija, kemijska tehnologija, mikrobiologija in obramboslovje.

Za štipendijo MO lahko kandidirajo kandidatke in kandidati, ki so psihofizično sposobni za poklic vojaka in častnika SV, so nekaznovani in zanje ne obstaja varnostni zadržek. V času štipendiranja se morajo udeleževati usposabljanj, ki jih predpiše minister za obrambo, kot so tabor MORS in mladi ter Vojaški tabor. Po končanem šolanju se morajo štipendisti zaposliti v SV za najmanj toliko časa, kot je trajalo štipendiranje.

3. Opravljanje delovne prakse na MO

Privlačnejša oblika sodelovanja za dijake, ki je tudi novost, je sodelovanje MO in SV s srednjimi šolami na področju izvajanja praktičnega usposabljanja v sklopu obrambnega sistema za vse zainteresirane dijakinje in dijake, kar se začne v šolskem letu 2023/2024.

V skladu s Pravilnikom o izvajanju praktičnega usposabljanja na MO lahko dijaki različnih poklicnih profilov in nivojev izobrazbe opravljajo praktično usposabljanje oziroma prakso na različnih delovnih področjih tako v enotah SV kot v upravnem delu MO. Praksa je odlična priložnost za dijake, da se seznanijo s svojim poklicem ter delovnim področjem v sistemu vojske in obrambe, pri čemer je udeležba za kandidata neobvezujoča do MO.

MO praktikantu povrne stroške prehrane med delom v višini in pod pogoji, ki veljajo za javne uslužbenke. Prav tako MO izplača nagrado v skladu s kolektivno pogodbo za negospodarske dejavnosti, ki znaša za dijake 86 evrov na mesec. Nagrada se izplača v sorazmernem deležu glede na število dni prisotnosti. Za praktikanta zagotovimo tudi zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni.

Praksa poteka v skladu z učno pogodbo in pod strokovnim vodstvom mentorja, zato predhodno MO in srednja šola skleneta učno pogodbo, lahko tudi kolektivno učno pogodbo, s katero se uredijo pravice in obveznosti med praktičnim usposabljanjem. MO imenuje mentorja z ustrežno izobrazbo, zagotovi ustrezne delovne prostore in opremo, praktikantu tudi vseskozi zagotavlja varnost in zdravje pri delu ter ga pred začetkom prakse seznanji s predpisi o varnosti pri delu. Mentor je zadolžen za načrtovanje, organiziranje in spremljanje praktikanta, ki opravi prakso v skladu z izobraževalnim programom izvajalca izobraževalnega programa.

Najkasneje do konca maja 2023 bo MO objavilo javni razpis za opravljanje praktičnega usposabljanja na MO za šolsko leto 2023/2024, zato vabimo srednje šole, da pristopijo k obveščanju svojih dijakov o možnosti opravljanja prakse znotraj obrambnega sistema.

Vse dodatne informacije o možnostih sodelovanja z MO in SV lahko najdete na spletni strani www.postanivojak.si in ostalih spletnih mestih Postanivojak.si.